

全面深入学习贯彻党的二十大精神

凝心聚力共奋进 踔厉奋发谱新篇

——我市各县区、各部门认真学习宣传贯彻党的二十大精神综述

本报记者组

党的二十大是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，在党和国家发展进程中具有极其重大的历史意义。连日来，我市各部门迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，汇聚强大奋进力量，科学谋划发展目标，精心部署工作任务，以实际行动奋力谱写宝鸡高质量发展新篇章。

市委办公室

学原文悟原理 全力做好“三服务”工作

10月25日，市委办公室召开全体党员会议，传达学习党的十九届七中全会、党的二十大精神、党的二十届一中全会以及省委和市委常委会（扩大）会议精神，动员全办党员更加自觉坚定地把力量凝聚到实现党的二十大擘画的宏伟蓝图上来。

会议强调，要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要深刻领悟党的二十大精神重要内容和要求，把学习党的二十大精神与学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示结合起来，全力做好“三服务”工作。

会议要求，要迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮，坚持先学一步、学深一步，通过集体学习和个人自学相结合的方式，用好活用“党办讲堂”和“青年读书会”等学习载体，持续深入学原文悟原理，带头推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实。要把深入学习宣传贯彻党的二十大精神与深入贯彻落实省市党代会精神结合起来，与深入开展作风建设专项行动结合起来，抓好疫情防控、年度目标查漏补缺等当前各项重点工作，以打造一流党办、建设服务铁军的实效检验学习党的二十大精神的成功。

（上接第一版）

随后，习近平等集体乘车前往延安革命纪念馆，参观《伟大历程——中共中央在延安十三年历史陈列》。

从1935年到1948年，以延安为中心的陕甘宁边区是中共中央所在地，是中国人民抗日战争的政治指导中心和中国人民解放斗争的总后方。展览全面系统展示了党中央和毛泽东等老一辈革命家把马克思主义基本原理同中国革命具体实践相结合、在延安领导全国革命走向胜利的光辉历史。习近平等依次参观了“中共中央和红军长征的落脚点”、“中国人民抗日战争的政治指导中心”、“创建新民主主义的模范试验区”、“夺取全国胜利的出发点”、“延安精神永放光芒”等展览内容。习近平不时驻足观看，同大家一起缅怀党中央在延安时期的峥嵘岁月。

参观结束时，习近平发表重要讲话。他表示，延安是中国革命的圣地、新中国的摇篮。从1935年到1948年，党中央和毛泽东等老一辈革命家在延安生活和战斗了13年，领导中国革命事业从低潮走向高潮、实现历史性转折，扭转了中国前途命运。巍巍宝塔山，滚滚延河水。延安用五谷杂粮滋养了中国共产党发展壮大，支持了中国革命走向胜利。延安和延安人民为中国革命事业作出了巨大贡献，我们要永远铭记。

习近平满怀深情地说，我在延安地区生活劳动了7年，我的父辈也是从这里走出去的，我对这里十分熟悉。当年在陕北插队的时候，每次路过延安，我都要来七大会址、杨家岭、枣园、凤凰山等革命旧址看一看。到中央工作后，先后3次来延安考察调研。这次和中央政治局常委同志一起来，就是要宣示新一届中央领导集体将继承和发扬

市纪委

学思践悟 推进工作高质量发展

10月25日，市纪委召开常委会（扩大）会议，传达学习党的十九届七中全会、党的二十大精神、党的二十届一中全会、十九届中央纪委七次全会、二十届中央纪委一次全会精神，并就抓好学习贯彻工作进行安排，确保党的二十大精神在全市纪检监察机关学习领会到位，宣传解读到位，贯彻落实到位。

会议指出，全市各级纪检监察干部要深化对党的二十大重大意义的认识和理解，切实增强学习宣传贯彻党的二十大精神自觉性坚定性，在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程中贡献纪检监察力量。

会议强调，深入学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。全市各级纪检监察机关要以高度的政治责任感，精心组织安排，迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮，切实用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动，推动党的二十大精神入脑入心、走深走实。要深入贯彻对全面从严治党部署新要求，强化政治监督，忠诚履职尽责，狠抓当前工作，持续推进纪检监察工作高质量发展。

市委政法委

掀起学习热潮 维护社会大局稳定

10月26日，市委政法委召开专题会，传达学习党的十九届七中全会、党的二十大精神、党的二十届一中全会以及省委、市委常委会（扩大）会议精神，研究贯彻落实工作。

会议指出，要把认真学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，按照党中央统一部署和省委、市委要求，精心组织安排，迅速掀起学习热潮，自

延安时期党形成的优良革命传统和作风，弘扬延安精神。

习近平强调，在延安时期形成和发扬的光荣传统和优良作风，培育形成的以坚定正确的政治方向、解放思想实事求是的思想路线、全心全意为人民服务的根本宗旨、自力更生艰苦奋斗的创业精神为主要内容的延安精神，是党的宝贵精神财富，要代代传承下去。

习近平指出，坚定正确的政治方向是延安精神的精髓。1938年，毛泽东同志在延安抗日军政大学回答“在抗大应当学习什么”时指出，“首先是学一个政治方向”。全党同志要坚持正确政治方向，坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，坚决落实党中央决策部署，把老一辈革命家开创的伟大事业继续推向前进。

习近平强调，延安时期，党提出全心全意为人民服务的根本宗旨并写入党章，强调共产党“这个队伍完全是为着解放人民的，是彻底地为人民的利益工作的”，要求党的干部“把屁股端端正正地坐在老百姓的这一面”，形成了“只见公仆不见官”的生动局面。全党同志要站稳人民立场，践行党的宗旨，贯彻党的群众路线，保持党同人民群众的血肉联系，自觉把以人民为中心的发展思想贯穿到各项工作之中，扎实推进共同富裕，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

习近平指出，党中央和红军安家延安后，由于敌人的军事包围和经济封锁，条件十分艰苦。延安军民积极响应毛泽东同志发出的“自己动手、丰衣足食”号召，开展了热火朝天的大生产运动，有力支持了抗日前线。全党同志要大力弘扬自力更生、艰苦奋斗精神，无论我们将来物质生活多么丰富，自

觉将党中央对政法工作的新期望、新要求，转化为推动政法工作高质量发展的强大动力。

会议要求，全市政法机关要把学习贯彻党的二十大精神与做好当前工作紧密结合起来，持续在防风险、保安全、护稳定上下功夫，切实维护政治安全和社会大局稳定。扎实开展好政治轮训和政治巡察工作，办好政法大讲堂，以更严的纪律作风坚定不移锻造宝鸡政法铁军。积极做好全国社会治理现代化试点验收评估准备工作，对照省对市、市对县年度考核任务查漏补缺，为加快建设更高水平的平安宝鸡、法治宝鸡贡献力量。

宝鸡日报社

运用平台优势 宣传好二十大精神

10月25日，宝鸡日报社召开全体党员干部职工大会，传达学习党的十九届七中全会、党的二十大精神、党的二十届一中全会以及省委、市委常委会（扩大）会议精神，安排部署学习宣传贯彻落实工作。

会议要求，要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，做到学深悟透、融会贯通，紧密结合新闻宣传工作实际，充分运用报纸、新媒体两大平台特色优势，全方位、广覆盖地开展好党的二十大精神宣传。要发挥新闻宣传凝心聚力、鼓劲加油的重要作用，组织新闻记者广泛挖掘和报道各行各业贯彻落实党的二十大精神的特点、亮点及典型，充分发挥典型示范带动作用，推动党的二十大精神落地生根、开花结果。要把学习宣传贯彻党的二十大精神与抓好作风建设专项行动、各项宣传重点任务、年度目标任务完成、明年工作谋划等重点任务紧密结合起来，进一步埋头苦干、攻坚克难、锐意进取，不断开创报业高质量发展新局面。

力更生、艰苦奋斗的精神一定不能丢，脚踏实地、苦干实干，集中精力办好自己事情，把国家和民族发展放在自己力量的基点上。

习近平强调，当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安，住窑洞、吃粗粮、穿布衣，用“延安作风”打败了“西安作风”。全党同志要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好，勇于推进党的自我革命，坚定不移推进全面从严治党，始终保持党的先进性和纯洁性，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出，延安时期，党以顽强的斗争精神和高超的斗争本领，有力开展了抗击日本帝国主义侵略的斗争，有力应对了西安事变、七七事变、重庆谈判等一系列重大挑战，有力领导和指挥了全国革命斗争，有力应对了国民党军队对陕甘宁边区的重点进攻，靠小米加步枪打开了中国革命新局面。全党同志要发扬斗争精神、提高斗争本领，坚决战胜前进道路上的各种困难和挑战，依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

习近平强调，党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针，描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。让我们踏上新征程，向着新的奋斗目标，出发！

临行时，习近平同在场的老党员以及老红军、老八路、烈士后代，党校干部学院教师及纪念馆工作人员等亲切交流，勉励大家弘扬革命精神，讲好党的故事，激励人们坚定不移听党话、跟党走，为实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗。现场响起长时间热烈的掌声。

刘国中、陈希和中央有关部门负责同志，陕西省有关负责同志参加上述活动。

* 刘红娟、李洪锋丢失房屋所有权证，号码为：岐山县房权证凤鸣镇字第00340号。

* 张亚红丢失身份证，号码为：610321197111093144。

全力为高质量发展蓄势赋能

市领导调研经济稳增长及安全生产情况

本报讯 10月26日下午，市委常委、常务副市长贾珉亮来到渭滨区，调研经济稳增长及安全生产等工作。

当天，贾珉亮一行来到陕西宝光集团有限公司、宝鸡石油钢管有限责任公司、陕西好猫包装新材料有限公司及连霍高速公路宝鸡西出口等处，实地了解重点项目建设运行、安全生产、疫情防控等情况。

贾珉亮要求，各级各部门要坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，全力推动各项政策措施落地见效，不断巩固拓展经济稳增长态势。要围

绕重点产业链加大项目谋划力度，进一步延链补链强链，为我市高质量发展蓄势赋能。要鼓励企业坚定信心，围绕技术升级、科技创新，加大研发投入和技术攻关，不断培育创新发展新优势。要狠抓工业企业服务，切实帮助企业解决要素保障、供应链安全等实际困难，推动企业产能充分释放、经营提质增效。要统筹安全生产疫情防控和经济社会发展，压实属地管理责任、部门监管和企业主体责任，从严从实从细落实好安全生产和疫情防控各项措施，坚决守好安全底线。

本报记者 胡红玲

综合施策 精准防治

市领导调研秋冬季大气污染防治工作

本报讯 10月27日，市委常委、副市长丁胜仁带领市生态环境局负责同志，调研秋冬季大气污染防治工作。

丁胜仁一行先后到秋冬季大气污染防治综合治理攻坚专班办公室、市气象局、宝鸡石油钢管公司，详细了解秋冬季大气污染监测预警及防治、有机废气治理等工作，并对宝鸡高新区建筑工地扬尘管控工作进行随机抽查。

丁胜仁指出，要深刻领会习近平生态文明思想，坚决贯彻落实好党中央关于生态环境保护的系列决策部署，主动担当、积极作为。要提高重污染天气预警的及时性、准确性，加强会商研判，及

时抓住窗口期，有效减少污染物积累。要精准实施应急管控举措，严格落实好重点行业、重点区域防治措施，切实把污染物排放量降下来。要坚持问题导向，加大对秸秆和垃圾等露天焚烧、污染物超标排放等违法行为执法力度，做到违法必究，对典型案件进行曝光。要压实县区、镇街责任，综合运用专班、包抓、惩处机制，将通报排名、预警提醒、公开约谈等措施落到实处，切实做到措施严起来、行动快起来、宣传热起来，坚决打好秋冬季大气污染综合治理攻坚战，让人民群众共享优美生态环境。

本报记者 魏薇

用心用情解决好民生问题

我市召开加强作风建设深入开展重点民生领域问题专项治理工作推进会

本报讯 近日，我市召开加强作风建设深入开展重点民生领域问题专项治理工作推进会。会议强调，各牵头部门要认真学习宣传贯彻党的二十大精神，进一步提高政治站位，持续细化工作措施，夯实各方责任，确保专项治理工作取得实效。

会上，部分县区和市级部门就认真落实市委作风建设专项行动安排部署，围绕重点民生领域问题专项治理工作作了交流发言，并对下一阶段工作进行了安排部署。

会议强调，各牵头部门要进

一步提高政治站位，把思想和行动统一到省委、市委决策部署上来，全力抓好专项治理，用心用情解决好民生问题。要细化工作措施，扎实推进专项治理走深走实，紧盯已开展领域和新增领域治理任务，持续强化问题排查，狠抓整改落实，全过程跟踪监督问效，提升治理效能。各级党委（党组）要主动扛起主体责任，集中力量下茬解决顽瘴痼疾；各级纪检监察机关要认真履行协助职责和监督责任，倒逼责任落实，切实把人民群众的根本利益实现好维护好发展好。

本报记者 胡红玲

开展作风建设专项行动 推动经济社会高质量发展

文明祭祀树新风

——“寒衣节”市区定点祭祀见闻

谭逊 王菁

深秋时节，寒风阵阵。

今年的“寒衣节”，市民在市区主要路段定点祭祀，文明有序的祭祀场景，让人感受到了一股文明新风扑面而来……

10月25日17时许，不少市民来到市区经二路与金渭路十字路口祭祀点位，缅怀逝去的亲人。虽然来的市民比较多，但都能在环卫工人的引导下，在“一米线”处排队扫码，有序进入警戒线围起来的祭祀点位。在祭祀过程中，环卫工人不时用喷壶向祭祀盆中喷水，以免灰烬乱飞。

金台区光明西路附近居民小区较多，当天20时许，前来祭祀的市民间隔一米排队、佩戴口罩、扫码祭祀……“今年，全市殡仪机构暂停现场祭扫，我们扫描二维码查看祭祀点位地图，就能找到离家最近的祭祀点位，真是太方便了！”一名市民在现场说道。

10月26日上午，笔者在宝鸡高新区部分路段看到，路面干净整洁，并没有留下“寒衣节”随意焚烧的痕迹。一位环卫工人说，今年“寒衣节”市民遵守疫情防控要求，前来祭祀都会扫描场所码，即使人多也按照“一米线”的要求排队，非常文明。

据了解，在“寒衣节”到来之前，我市为弘扬优良传统，倡导文明祭祀，结合疫情防控实际，在市区各路段科学合理设置了114处定点祭祀点位，提前制定、及时发布“祭祀点位地图二维码”及“祭祀点位场所码”，筹划准备了祭祀容器，现场安排了服务保障人员及保障车辆。同时，还在各点位设置“文明祭祀一米线”和“垃圾分类一米线”，并配备消毒液、口罩等防疫物资，让群众祭扫活动文明、安全、和谐、有序。

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

* 靳轩丢失宝鸡市仲泰置业有限公司收款收据一张，号码为：

0001502。

* 程洋丢失残疾人证，号码为：61030319870422243363。

* 张拴喜丢失残疾人证，号码为：61032119620627151971。

文明城市咱的家